NABOPATOPUA XUMUNYECKOW TEPMOANHAMUKI
XUMUYECKN GAKYNBTET MIY UMEHW M.B.JOMOHOCOBA

YpaBHeHUA COCTOAHUA
KOHOEHCUPOBAHHOU da3bl: 0630p

babasaH Uropb



TepmuyecKoe u Kasnopuyeckoe YC 1D
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P-V == P-V-T Equation - of - state

'Pointwise' adjustment for T

'Global' adjustment for T

isochoric: P(V'T) - Isobaric: V(P%T) =
P(V.Tg) + APy (V.T) V(P.To) eXDTgI(P,T)dT

Lattice dynamics Thermodynamics

2
Pty = - OF yip/oV APth =TJ [aKTly dT
0

‘Hot' finite strain isotherms:
P(V,T) =2 Ca(T)X,(e); 2e = 1 - [V(T,Pg)/VIZ/3
Ch(T) = C, [Ke(T.Py), K1'(T.Po)]




N3omepmuyecKkue P-V: YC BuHbema T»,
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N3omepmuyeckue P-V: YC MypHaaaHa ﬁ

TeopuAa KoOHeYHbIX gedpopmaLnin: BMECTO 3aKOHa yKa MCnonb3yeTca NpeanonorKeHME O TOM,
4yTo HegedbopmmnpoBaHHblIE N AedOPMNPOBAHHbIE KOHOUTYPALIMKN CYLLECTBEHHO Pa3/IMYatoTCA
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BM BTOpOro nopAagka: P = 3Kof (1 + 2f)5/2 — 3Ko |:( VO) _ (ﬁ

N3omepmuyecKkue P-V: YC béepya-MypHazaHa
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N3omepmuyecKkue P-V: YC béepya-MypHazaHa 1D
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YC béepya-MypHazaHa u yyem memmnepamypesi 1D

CTpOAT M30TepPMy NPU BbICOKMX TemnepaTtypax, noabupatot Vi, K, K’

[NpeactaBnatoT

K’ obbl4HO Npegnonaratot
He3aBUCALLEN OT TEMNepaTypbl

K, (T)=K\(T)HT-T, %J ﬂ(T):%(R)expia(T)dT
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TepmoouHamu4yeckue pacyemso! APth |2

T
APy =Py(V.,T) = Pyu(V.Ty) = L [HKT]VdT

B npocTeiiwem cayyae A Prh = (IKTQT

Ha camom aene o K ;. 3aBMCUT OT TemnepaTypbl U AaBneHns!

AP, = [F[aK;)(Po.T)AT + (3K /0T) { = In(V/Vo)(T—T,) + [1 [} adTdT)
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Pacuemeoil APth u3 Kpucmanau4yeckou pewemku 1D

3
OcHoBaHo Ha mopenn lleban: g _ 9nR jx g
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APtp= TAEth[ o(V), T] 6 = 6o exp(u)
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[Tpumep
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llebau-lproHal3eH u pacyemsl mers0emMmKocmu T,

Y(V)

APy = TAEth[ o(Vv), T]

Cp (J/k mol)

Covip = C,.»+TVa? K, =Cyvip(1+ayT)
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N ewe oOuH criocob |
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Temperature (K)
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Parameters Mo-1 Mo-2
Vo, cm’/mol  9.376 9.376
K70, GPa 260 260.0
K 421 421
k 2 2
Ok0, K 366 414
Mg = Mgy 1.5 1.5
Or20, K 208 191
7% 1.644 1.64
Voo 0.358 3.20
B 0.323 0.51
ap x 10, K ! 0 62
M 0.195 3.26
eox 10%, K 90 74.1
g 5.6 2.256

15



NABOPATOPUA XUMUNYECKOW TEPMOANHAMUKI
XVMUYECKU SAKYNBTET MIY MEHW M.B.JJOMOHOCOBA

Cnacubo 3a sHumaHue!
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NABOPATOPUA XUMUNYECKOW TEPMOANHAMUKI
XVIMNYECKVW ®AKYNBTET MY VIMEHU M.B.JIOMOHOCOBA

Table 1. Model parameters for the equations of state of NaCl-B2,
Solid Ne, Au, and Pt

Parameters NaCl-B2* Ne* Aut Pt*

Vo, A3 41.35 88.967 67.850(4) 60.38(1)
Kor, GPa (Vinet) 26.86(2.90) 1.16(14) 167 277

Kor (Vinet) 5.25(26) 8.23(31) 6.00(2) 5.08(2)
Kor, GPa (B-M) 30.69(2.90) 1.43(14) 167 277
Kor (B-M) 4.33(26) 8.02(31) 5.77(2) 4.95(2)
6o, K 290 75.1 170 230
Yo 1.70 2.05 2.97(3) 2.72(3)
Qo 0.5(3) 0.6(3) 0.6(3) 0.5(5)
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NABOPATOPUA XUMUNYECKOW TEPMOANHAMUKI
XVMUYECKU SAKYNBTET MIY MEHW M.B.JJOMOHOCOBA

EOS Chemical potential
Murnaghan pM" (T, p) = p(T, po)+
Kl -1
. K K" vy KorKp (L)
(Gibbs) Vo(=ma )[(m:’:é;) %1
Murnaghan M (T, V) = (T, Vo )+
(Helmholtz) %[V{%}-KE+K;,(V—Vn)—1f}f(1—1{5)

L1

Birch-Murnaghan | g% (T, V) = u(T, Vo)~

4
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(2- %Kﬁ){ )~f +(8 - 2Kp)]

Vinet w’'m(T, V) = u(T.Vy)
+9K[]Vn[_—fxg—i
exp[3(Ky - 1D(1- ()10 -(£)%)
4

+=_:|:j.; EKP[E[K{! (1 - [Vt} ]] —}"']
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NABOPATOPUA XUMUNYECKOW TEPMOANHAMUKI
XUMUYECKNW GAKY/IBTET MIY UMEHW M.B.JJOMOHOCOBA

[ak,J(V.T) = [ak, ][V(P,.T).T] “f]_:,, (3K1/0T) ydinv =

=[aK,][V(P,.T).T] —(3K;/3T) n[V/V(Py.T)] = [eKk;](P,.T) -

(0K;/9T)In[V,/V(P,.T)] — (8K ,/3T) In(V/V,)

NMopactasnaem

AP, = [ [ak;1(Po.T)AT 3K, /AT), [ Wn[ Vo/V(Po.T)]AT ~ (0K, 73T I(V/ Vo) (T = T;)
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In[V(P,.T)/V,]| = fT T dT

AP, = [FlaK,)(Po.T)AT + (3K /0T ) { = In(V/ V)T~ T,) + [{ /7 adTdT}
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